

# “女交通员”喜过105岁生日

本报文登5月15日讯(通讯员 文轩) 5月12日,是界石镇阎家泊子村王淑贞老人的105岁生日。这一天,老人家里格外热闹,一大早,天福山起义纪念馆的女讲解员们带着生日蛋糕和鲜花,来为老人祝寿,听老人讲革命故事和战斗经历。

王淑贞原名王国兰,是革命烈士刘福考的妻子。在革命战争时期,他们舍生忘死,积极投身革命。1936年7月31日,刘福考在一场“清剿”运动中宁死

不屈,壮烈牺牲,留下年幼的女儿和身怀六甲的妻子。王淑贞在丈夫坟前立誓:一定要把儿女抚养成人,走丈夫没有走完的路,将革命进行到底。

1939年10月11日,经组织批准,王淑贞秘密加入中国共产党。这个年轻的小脚女人从此成为我党的一名地下交通员,在血雨腥风的战争中表现出了过人的胆识。为了做好革命工作,王淑贞装疯卖傻伪装自己,家里的菜窖子成了地下

党领导机关的活动场所。干部在里面开会,王淑贞就带着孩子挖野菜、做针线打掩护。有重要文件她必亲自去送。

从1947年起,王淑贞先后担任过阎家泊子村青救会长、妇救会长。新中国成立后,担任村里的妇女主任,一直干到1983年。老人100岁时还坚持参加村里的党员会议。

在老人家里,我们还看到了她当年的“入党登记表”,80多年,这薄薄的一张纸依然保

存完整,足见它在老人心中的分量。

王淑贞老人说,当初之所以强烈申请入党,一是想为丈夫报仇,二就是想跟着共产党过上好日子。

“革命人永远是年轻,他好比大松树冬夏常青,他不怕风吹雨打,他不怕天寒地冻……”当讲解员们满含深情地齐唱《革命人永远是年轻》这首歌时,王淑贞老人的眼里闪动着泪花。

105岁的王淑贞老人依然

精神矍铄。她握着一名讲解员的手说:“看到今天的好日子,我觉得我做得值了。别看我老了,假如敌人来了,我还要拿枪上战场。”

“听了王淑贞奶奶的故事,我们对革命的理解更加透彻了,对前辈的情感更深了。工作中,我们一定会带着感情讲解、带着信念讲解,把红色革命精神一代一代传递下去。”天福山起义纪念馆讲解员王丽丽表示。



## 区检察院举办开放日活动

本报文登5月15日讯(通讯员 马德约) 5月10日,区检察院开展以“向人民报告——政法机关开放日”为主题的活动,邀请人大代表、政协委员、基层干部群众、机关事业单位及媒体记者代表等共22人走进检察机关,近距离感受检察工作新发展。

据了解,此次开放日活动,旨在展示新时代检察机关“担

当作为、狠抓落实”的工作成效,让人民群众更好地了解检察、关注检察工作,进一步加强检民互动,密切检民关系,并自觉接受社会各界监督,推动检察公共关系建设深入开展。

今年以来,区检察院围绕打好“三大攻坚战”、优化法治营商环境,助力如画文登建设等出台专题服务意见,制定具体服务措施,努力为经济高质

量发展提供有力司法保障。在持续推进“扫黑除恶”专项斗争工作中,加强与公安、法院的沟通协调,加快办案节奏,依法批准逮捕涉恶案件4件4人,提起公诉涉黑涉恶犯罪案件3件11人,保持了严惩黑恶势力犯罪的高压态势。

活动中,代表一行先后参观了该院案件管理中心、办案工作区、12309检察服务中心、党建工作展厅和“文登学”检察文化展厅等场所,听取了新时代检察职能和工作情况介绍,观看了党建工作专题宣传片。

参观结束后,代表们纷纷表示,通过此次开放日活动,对检察职能和检察工作特点有了更加直接、深入的了解,对检察工作取得的成绩给予充分肯定。

“感谢检察机关提供的这样的机会,让我们对检察工作有了深入的了解和切身的感受,正是有了检察机关的为民司法、公正司法,才有了社会的和谐稳定,才有了老百姓安居乐业的幸福生活。”来自宋村镇宋村村党支部书记徐高亮说。



## 文登企业实行登记实名验证

本报文登5月15日讯(记者 姜坤) 日前,记者从区行政审批服务局了解到,自5月起,文登区正式实行企业登记身份管理实名验证,并推行市场主体注销网上办理业务,进一步推动社会诚信体系建设,优化营商环境。

区行政审批服务局市场准入科姚有琳介绍,在企业设立登记业务环节,实行对相关自然人的企业登记实名验证。申请人无论通过全程电子化还是窗口办理登记业务,均要实行实名验证。实名验证工作将采用全国企业登记实名验证系统,相关自然人下载“工商注册身份验证”APP进行个人身份信息验证注册,输入个人相关信息,并按个人意愿设定“是否办理登记注册”和“有效期”。本地登记系统在办理业务时对相关自然人验证注册和表达意愿情况进行联网查验,实现实名验证要求。

据了解,该系统补足了线下申请办理企业登记注册时身份验证手段不足的短板,实现了全国统一的身份联网查验功能,在为企业提供便利化服务的同时,还将有效遏制虚假注册、冒用身份证信息登记等不法行为。

为切实解决企业“注销难”的问题,自5月1日起,市场主体注销网上办理业务也同步运行。

姚有琳介绍,市场主体如果要注销,可以登录山东省政务服务网首页的开办/注销“一窗通”板块,注册用户并登录,进入后再点击注销登记,按照提示,办理注销登记相关手续。清算组备案、债权人公告等都可以在网上进行,既节约了注销的费用,又节约了办事的时间。市民可拨打区行政审批服务局市场准入科电话8474636进行咨询。

## 文登区贫困人口可享扶贫特惠保险

最高可获60万元医疗商业补充保险

本报文登5月15日讯(通讯员 贺军鹏) 今年,区财政部门筹措资金330余万元,为我区7130多名建档立卡贫困人口办理了扶贫特惠保险。其中医疗商业补充保险年度内每人医疗商业补充保险封顶线由35万元提高到60万元,增幅达71%。

据悉,今年我区的扶贫特惠保险仍为医疗商业补充保险、家庭财产保险和人身意外保险三个险种,医疗商业补充保险标准450元/人,意外伤害保险8元/人、家庭财产保险8元/户,全部由财政资金承担,保险期为2019年1月1日至12月31日。

相关部门负责人表示,根据《威海市2019年扶贫特惠保险实施方案》规定,对贫困人口合规的住院医疗费用,不设起付线,经基本医疗保险、大病保险、医疗机构减免、医疗救助等补偿后,医疗商业补充保险再给予补偿,个人负担的合规医疗总费用由以往年度的不超过10%减少到9.8%。此外,我区将充分利用贫困人口医疗保障信息化即时结算服务平台,落实免交押金、先诊疗后付费等各项特惠政策外,实现保障对象出院时居民基本医疗保险、居民大病保险、医疗机构减免、医疗救助、医疗商业补充保险等各项医疗保障“一站式”信息交换和即时结算,为贫困群众就医提供便利化服务。

## 区法院少年审判庭获全国“青少年维权岗”称号

教育与审判相结合 刚性判决更人性化

本报文登5月15日讯(通讯员 卢伟杰) 近日,在全国“青少年维权岗”命名活动评选中,我区法院少年审判庭被共青团中央、最高人民法院授予全国“青少年维权岗”称号。

区法院少年审判庭自2009年独立建制以来,始终把维护青少年合法权益作为一项系统社会工程精心打造,紧紧围绕未成年人的身心特点,坚持预防与教育并重原则,始终强化社会责任,不断创新方式方法,积极整合社会力量,把社会联动贯穿于未成年人犯罪预防、审判和判后帮教的全过程,从

源头预防未成年人犯罪。未成年犯罪案件数量逐年递减至每年10起以下,取得了良好的法律和社会效果。

少年审判工作的目的不是惩罚,而是帮教,帮助未成年犯回归社会,走向新生。区法院少年审判庭始终坚持教育与审判相结合的工作原则,寓教于审,惩教结合。在审判过程中,坚持“圆桌审判”模式,以宽松和平的说教取代庄重严肃的讯问,营造庄重严肃又比较和缓的法庭气氛,缓解未成年人的抵触情绪和恐惧心理。同时,展开温

情教育,家长的一封“亲情信”、法官们的《法官寄语》,为刚性判决增加人性化色彩,寄托对每位未成年被告人的美好祝愿和良苦用心。

多年来,区法院还注重从源头上解决问题,开展多种形式的普法宣传教育,坚持开展“法律进校园”,邀请学生走进法院旁听庭审,开通“青少年维权咨询热线”,积极创造有利于青少年健康成长的社会环境和法制环境,及时为青少年及家长提供法律和心理咨询,努力增强青少年的法制观念,预防和减少青少年犯罪。